

Stojadinovič. Bolgarskemu zastopniku pripravljajo Belgrad svečan sprejem in ga bo sprejel tudi knez namestnik Pavle.

**Politično zatišje radi pravoslavnih božičnih praznikov.** V Belgradu vlada politično zatišje radi pravoslavnega Božiča. Ministrski predsednik dr. Stojadinovič se je odpeljal v inozemstvo in ga zastopa v njegovih odsotnosti notrajni minister dr. A. Korošec. — Kmalu po pravoslavnih praznikih bo sklicana skupščina, ki bo začela razpravo o državnem proračunu. — Opozicija pripravljajo za skupščinske seje brezplodne interpelacije, za katere se pa vlada ne bo veliko zmenila, ker razpolaga z znatno večino.

#### V DRUGIH DRŽAVAH.

**Sporazum med Italijo in Anglijo na Sredozemskem morju.** Italija in Angleška sta se sporazumeli glede položaja na Sredozemskem morju in je bila tozadevna pogodba že podpisana v Rimu. Italija se je odrekla Balearskim otokom pred Španijo in je pristala na vstop Egipta v Društvo narodov. Italija ne bo več nastopala po radiju proti angleškim koristim in se ne bo več protivila utrjevanju dosedanjih angleških postojank v Sredozemskem morju.

**Poljaki dobili 3 milijarde posojila od Francije.** V poglobljenje prijateljskih odnosov med Francijo in Poljsko so nakazali Francozi Poljakom trimilijardno posojilo, ki se bo uporabilo za uravnovešanje notrajnega gospodarstva in za oborožitev. Francija je dovolila Poljski tako veliko posojilo pred vsem iz strahu, ker so Poljaki že preveč ljubimkali z Nemci in bi pregloboka prijateljska politika med Nemčijo in Poljsko bila prav nevarna Francozom. Francozi so si za enkrat kupili poljsko naklonjenost.

**Nadaljni razvoj dogodkov na Španskem.** Vedno bolj se zavlačujoči potek državljanske vojne na španskem grozi z resnimi zapletljajmi med velesilami. Omenili smo že, da je španska rdeča vojna ladja zaplenila nemški parnik »Palos« z blagom in 3 potniki. Na ugovor Nemčije je rdeča vlada v Valenciji izpustila nemško ladjo, pač pa je obdržala del tovora in enega potnika. Nemška vlada je nato odposlala več bojnih edinic v španske vode, ki so zajele rdeča parnika »Aragon« in »Marta Jungera«. Vrhovni poveljnik nemških pomorskih sil v bližini Španije je poslal španski rdeči vladi radijo brzojavko, v kateri je zahteval v roku treh dni ostanek tovora z ladje »Palos« in pridržanega potnika. Če se vlada ne bo pokorila tej zahtevi, bo nemška vlada prodala zajeta rdeča parnika in njun tovor Francovi vladi ter račune uredila z njo. Rdeča vlada v Valenciji se je v določenem roku pokorila nemški zahtevi. Izročila je zaplenjeni tovor in potnika. S tem je zaenkrat spor z Nemčijo ugodno poravnal. — Na strani nacionalističnega generala Franca se boji po ugotovitvah Angležev cela nemška divizija, katero vodijo redni častniki nemške vojske in ji poveljuje general Sporn iz Monakovega. — Nadalje vzdržujejo angleški uradni krogi vest, da je bilo v luki Cadix izkrcanih zadnje dni 10 tisoč italijanskih prostovoljcev, ki so bili odposlani iz pristanišča dalje v glavni stan

general Franca. — Kako bo z nadaljnjim potekom španske državljanske vojne, je močno zaskrbelo Angleže, ki že vzdržujejo v španskih vodah 17 angleških vojnih ter več pomožnih ladij in sicer: eno oklopno vojno ladjo, dve križarki, 13 rušilcev, 1 matično ladjo za letala in več manjših edinic.

**Spor med Francijo in Turčijo.** L. 1920 je poverilo Društvo narodov Franciji pokroviteljstvo nad Sirijo v Mali Aziji. Pod francosko zaščito sta padla tedaj tudi okraja Aleksandreta in Antijohija. Že lansko leto je sklenila Francija, da podeli Siriji samostojnost. V samostojni Siriji bi bili gospodarji Arabci in radi tega je sklenila francoska vlada še posebno avtonomijo v okviru Sirije libanonski pokrajini, kjer prebivajo kristjani. Radi zagotovitve samostojnosti Libanoncem so se oglasili Turki z zahtevo, da postaneta samostojni Antijohija in Aleksandreta, kjer je prebivalstvo za dobrih 80% turško. Proti koncu lanskega leta je prišlo pri Društvu narodov do pobotanja med Turčijo in Francijo radi omenjenih dveh okrajev. Društvo narodov je sklenilo, da odpošlje v sporno ozemlje posebno komisijo, da prouči na licu mesta razmere. Francija je bila odposlala v aleksandretski okraj večje število vojaštva radi tamošnjih nemirov. Francoski vojaki pa nereda niso odpravili, pač pa ga še povečali. Povrh je Francija odgodila potrditev obljubljenega samostojnosti Sirije v parlamentu tako dolgo, dokler bi svet Društva narodov končno ne odločil glede Antijohije in Aleksandrete. Turški zunanji minister je skušal spor poravnati neposredno z zastopniki francoske vlade in se v tem smislu, da bi bilo dobro za tamošnji turški živelj. Francoska vlada se je uprla turški zahtevi in zaradi tega je sklical predsednik Turčije Kemal Atatürk zadnje dni sejo vlade na mejo spornega ozemlja in je zbral tamkaj tudi 10 divizij vojaštva, da očuva turške koristi. Če se bo Francija po svoji stari navadi obotavljala s podelitvijo avtonomije Antijohiji in Aleksandreti, bodo Turki nastopili s silo.

**Iz Rusije.** V Rusiji vedno bolj tišči v javnosti nezadovoljnost z diktatorjem Stalinom, kateremu očitajo, da se hoče lepega dne proglasiti za predsednika ruske republike po vzgledu Hitlerja in Mussolinija. Da je resna z odporom proti Stalinom, nam dokazujejo vedno nova razkritja o zarotah in to v vrstah najbolj znanih ter vplivnih komunistov v vseh delih Rusije. Sovjetska čeka ali tajna policija je pridno na delu z aretacijami in z obdolžitvami, da gre pri zaprtih za pristase že davno izgnanega Trockega, katerega se otesa v najnovejšem času celi svet in ga noče sprejeti niti Mehika. V Kievu in Rostovu je bilo na Stalinovo povelje razpuščenih več komunističnih organizacij. Razven tega so v Kievu zaprli 16 komunističnih voditeljev, ker so osumljeni, da so pripravljali atentate na odlične osebnosti v Ukrajini. V Rostovu so vtaknili pod ključ tajnika komunistične stranke Glebova, katerega dolžijo zvez s trockisti.

**Oboroževalni program Združenih ameriških držav.** Zopet izvoljeni predsednik Združenih držav Roosevelt, ki ima veliko

večino v zbornici in v senatu, je objavil oboroževalni program, za katerega bodo izdale Združene države tekom enega leta 50 milijard Din. Tako ogromnih izdatkov za orožje v kratkem času sploh ne beleži zgodovina Združenih držav.

**Amerika je prepovedala izvoz orožja v Španijo.** Zadnjič smo poročali, da so razne tyrde v Združenih ameriških državah izvažale v Španijo letala in seve tudi drugi vojni material. Amerikanska vlada se je izgovarjala, da ne more prepovedati izvoza orožja, ker se ne more upirati na tozadevni zakon. Washingtonska zbornica je sprejela 6. I. s 403 glasovi proti 1 glasu zakon, s katerim se raztegne nepristranost Amerike tudi na špansko državljansko vojno. Nova postava prepoveduje izvoz orožja in streliva v Španijo. Ameriški senat je ta zakon enoglasno sprejel, nakar ga je podpisal predsednik Roosevelt.

**Nov vojaški upor na Kitajskem.** V severno-kitajski pokrajini Šensu je izbruhnila nova vojaška vstaja. Zaupnik uporniškega maršala Čansuljana, ki se je bil podvrgel pred kratkem vladi v Nankingu in maršalu Čangkajšeku, se je združil z levičarji in je zasedel glavno mesto te province Sianfu. Ustaški general Janhučeng je sestavil revolucionarno vlado, ki je proglasila zavezništvo s sovjetsko Rusijo in boj proti Japonski.

**Kolonizacija Avstralije.** Avstralija je za 25 Jugoslavij, ima pa le 7 in pol milijona prebivalcev. Japonci imajo velike skomine po Avstraliji. Avstralska vlada je dala sedaj dovoljenje za naseljevanje belih Evropecev neki angleški družbi, ki razpolaga z 200 milijoni funtov šterlingov.



**Krščanski državnik.** Tak je Jožef Motta, državni predsednik Švice, ki je bil prejšnji mesec od velike narodne skupščine s 157 glasovi — od oddanih 172 glasov — že petič izvoljen za predsednika. To je dokaz, da mu švicarsko ljudstvo vseh treh narodnosti neomajno zaupa. V Švici namreč živijo trije narodi: Nemci, Francozi in Italijani. Motta je po rodu Italijan, govori pa popolnoma vse tri jezike. Je vzor Evropejca in evropskega državnika. Redko kateri evropski državnik je v Zvezi narodov v Ženevi nastopil s takšnim uspehom kot on. Motta je vzoren katoliški politik in državnik. Ko je l. 1911 — star 40 let — stopil v zvezni svet (v vlado), je rekel: »Bog in domovina sta najvišja življenjska ideala. Vera spada med največje činitelje družabne vzgoje.« »Danese«, tako je izjavil ob drugi priliki, »sem istega mnenja, kot sem bil prej, da država ne sme zanemarjati vere, ako noče sama sebi največ škodovati.« Motta povsod nastopa kot »določen katoličan ter nikjer ne zakriva svojega prepričanja. Je oče 11 otrok, ki v njegov ponos in njegovo veselje.

**Spreobrnitev med službo božjo.** O Božiču 1936 je preteklo 50 let, odkar se je nenadoma sprebrnil k živi katoliški veri slavni francoski pesnik Pavel Claudel

(Klodel), ki sedaj živi kot diplomatični zastopnik francoske države v Washingtonu (v Zedinjenih državah Sev. Amerike). Kot mlad študent je Claudel izgubil vero. To nesrečo so povzročile slabe knjige: Renanovo »Življenje Jezusovo«, ki taji božanstvo Kristusovo, in druge nekrščanske knjige in slabi časopisi. Na božični praznik leta 1886 — bil je takrat star 18 let — je šel v Parizu v prelepo prestolno cerkev Matere božje k službi božji. Ker ni imel drugega dela in tudi ne zabave, je prestopil cerkveni prag. Popoldne je tudi šel iz istega razloga k večernicam. O tem, kar se je tamkaj zgodilo, sam tako-le pripoveduje: »Dečki v ministrantskih oblekah in gojenci dijaškega seminšča so začeli nekaj peti, kar sem potem spoznal kot Magnificat (Marijino radostno pesem). Stal sem med množico. Naenkrat se je v meni nekaj zgodilo, kar obvladuje vse moje življenje. V trenutku mi je presunila srce globoka ganjenost, veroval sem. Veroval sem s takšno močjo, s takšnim povzdigom vsega svojega bitja, s tako krepkim prepričanjem, da niso mogle več omajati moje vere vse knjige, vsi razumski sklepi in vsi dogodki mojega razgibanega življenja. Tisti hip je bil kakor blisk od zgoraj, kakor orožje, ki se ga je poslužila božja previdnost, da doseže srce ubogega obupajočega otroka ter ga pridobi za Boga. Če poskušam opisati potek minut, ki so sledile temu izrednemu trenutku, so moja duša spretale te-le misli: Kako srečni so tisti, ki verujejo! Ali je to, kar uči vera, resnica? Da, resnica je. Bog je. On biva. On je oseba. Je osebno bitje kot jaz. On me ljubi. On me kliče! Oči so se mi zasolžile in nežno petje je povečalo mojo pretresečnost, ki je bila pomešana s čuvstvom strahu.« Sloveči francoski pesnik in pisatelj Claudel je živ dokaz, da Bog ne zapusti nobenega človeka, ki s poštenim srcem išče resnico. Če prav je zabredel vsled slabih vplivov zunanega sveta na stranpot zmote, laži in zablode, božja milost ga vzdrami in postavi na pravo pot. Samo v hudobno srce resnica ne gre.

Kmetica dobro zavrnila komunista. — Dogodek, ki o njem poročamo, se je zgodil na parobrodu, ki je vozil iz Splita v Dalmaciji na Sušak. Neki potnik, ki je bil priča tega dogodka, poroča o njem v novoletni številki sušaškega lista »Istina«. Poročevalec je mirno sedel v kotu ter se predal svojim mislim. Nedaleč od njega sta sedeli dve kmetici. Razgovarjali sta se o stiskah in težavah sedanjega časa ter razgovor zaključili z vzdihom: »V božje roke! Dobri Bog bo pomagal.« Ta vzdih sliši neki mornar, ki je bil v bližini, ter s prezirnim zasmehom reče: »Bog?! Kakšen Bog? Kdo ga je kdaj videl?« Govoril je iz njega duh brezbožnega komunizma. Kmetici ga izprva začudeno pogledata. Potem pa ena vpraša: »Zakaj vi, gospod, pravite, da ni Boga?« Mornar odgovori: »Ker ga ni nihče nikdar videl.« Kmetica na to: »Kdor tako govori, je ne-spameten. Saj je Bog duh, duha pa ni mogoče videti z očmi.« Druga kmetica pa dostavi: »Ne šalite se, gospod, z Bogom! Tudi vi boste enkrat prišli pred njega.« Ker je začel mornarju javno pritrjevati njegov tovariš, je prva kmetica, boječ se, da ne bi brezbožno govorjenje pohujšalo kakšnega sopotnika, odločno zahtevala:

»Gospoda, vi ne smete svojega slabega mišljenja javno izpovedati. Ali ne veste, da je to prepovedano? Kdor tako misli, naj svoje misli obdrži za sebe. Imam pravico zahtevati, da ne žalite mojega in vseh pričujočih versko prepričanje.« »Svobodno vam je«, je dostavila druga kmetica, »da ne verujete v Boga. Nimate pa pravice žaliti tiste, ki v njega verujejo.« Odločna obramba Boga in vere, od strani preprostih kmetic je mornarjema, zapeljanim od brezbožnih komunistov, zaprla usta. Osupnila sta, onemela. Njune oči, prej zmagoslavno gledajoče okoli, so se pobesile k tlom. Ali jih je bilo sram, da jih je porazila odločna, verska beseda preprostih kmetic? Morda. Morda pa se je v njunih srcih vzbudil spomin na lastni materi — preprosti kmetici, ki sta jih učili isto vero v Boga, ki sta jo sedaj ti dve kmetici tako odločno branili.

Dom duhovnih vaj pri Sv. Jožetu nad Celjem. Tridnevne tečaj duhovnih vaj za dekleta bo od ponedeljka 1. februarja do 5. februarja, od sobote 13. do 17. marca. Začetek vsakikrat ob 6. uri zvečer prvega imenovanega dne.

Mozje,

fantje,

žene,

dekleta,

mladina,

vsakdo hoče prvi čitati Slov. gospodarja, ko pride v hišo. Kdo se sedaj briga za to, da bo tudi pravočasno plačan za vse leto 1937? Vsi!



### Osebnosti.

Šolska sestra umrla. V samostanu č. šolskih sester v Mariboru je v Gospodu zaspala 76letna sestra Amalija Jančič. Rajna je bila od Sv. Trojice v Slov. gor. in preoblečena 15. avgusta 1878. V zavodu je bila učiteljica in vzgojiteljica. Blagopokojni svetila večna luč, samostanski družini naše sožalje!

### Nesreče.

Dan prometnih nezgod v Mariboru in okolici. Sedmi januar je bil za Maribor in bližnjo okolico dan prometnih nezgod, ki k sreči niso zahtevale žrtv. Omenjenega dne zvečer je hotel tovorni avto mariborske tekstilne tvrdke preko železniškega prelaza pri magdalenskem parku. Ko je bilo vozilo na tiru, sta se zaprli obe zatvornici. Šofer si je bil v svesti smrtno nevarnega položaja in mu ni preostajalo drugega, kakor da je z vso naglico zavozil v eno zatvornico, jo prelomil in je ušel za las koroškemu večernemu vlaku. — Isti večer se je pripetila na Aleksandrovi cesti druga cestna nezgoda. Mesar Jože Lončarič se je peljal na kolesu proti kolodvoru. Pri frančiškanski cerkvi ga je vrgel s kolesa tovorni avto na hodnik za pešce. Avtomobil je zdrobil Lončaričevo kolo, njemu samemu pa se ni zgo-



dilo nič kaj hudega. — Podobna nesreča se je zgodila 7. t. m. popoldne na Koških. Hotelskega slugo Alojzija Njivarja je pognal osebni avto s kolesom vred v občestni jarek. Njivar se je poškodoval na glavi in obeh rokah. — Na cesti med St. Petrom in Nebovo je padel s kolesa zavarovalni uradnik Jakob Pučko in se je poškodoval na glavi.

Prometne nesreče v Mariboru. Na spodnji Meljski cesti v Mariboru se je zgodila 6. januarja težka prometna nesreča. 26-letna tovarniška delavka Terezija Rancinger iz Košakov je šla po cesti proti domu. Nasproti ji je privozil osebni avto, ki je naenkrat zašel na pot za pešce. Deklina se je skušala rešiti, pa jo je le vozilo zagrabilo in podrla na tla. Šofer se je trudil, da bi avtomobil zaustavil, pa ta je obstal šele ob plotu. Rancingerjeva je obležala nezavestna, je dobila težke notrajne poškodbe in ima zevajoči rani na glavi in na desni nogi. Šofer je težko poškodovano prepeljal takoj v splošno bolnico. — Istega dne je na Teznu podrl avto 44letnega zidarja Pavla Domadena od Sv. Miklavža, ko se je peljal na kolesu proti domu. Domaden si je zlomil pri padcu nogo. — V Grajski ulici je povozil kolesar 13letno srednješolko Justino Medved iz Rance pri Pesnici. Povožena je dobila notrajne poškodbe, ima rano na glavi in so jo oddali v bolnico.

Nesreča ključavničarja. V železniških delavnicah v Mariboru je padel na nogo težak hlođ 27letnemu ključavničarju Avguštinu Male s Tezna in mu je zdrobil kost. Reševalci so prepeljali poškodovanega v bolnico.

Reveža zadela smrt na cesti. V bližini meje pri Sv. Jurju ob Pesnici je zajela smrt na cesti vsled mraza in onemoglosti občinskega reveža Antona Jarca.

Dvakrat si je zlomil levo roko pri padcu s podstrešja 12letni Franc Čeh, sin posestnika v Spuhlji pri Ptujju. Fanta so spravili v ptujsko bolnico.

Rešitev v zadnjem trenutku. V Nadolah pri Žetalah je pustila kočarica Marija Mohorko doma samega 2½letnega Frančka, ker je morala k sosedu. Otrok se je igral z vročim pepelom in ga je trosil po postelji, ki je začela kmalu goreti. Ker je bila izba zaprta, se ogenj ni mogel razmahniti, pač pa je bila soba tako v dimu, da se je otrok onesvestil. Sosedji so opazili, kako se kadi dim skozi špranje pri oknih in so vdrli v hišo, iz katere so pri vstopu bušili plameni. Otroka so oteli v zadnjem trenutku in so ga oddali v bol-